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Krychle, kvadr
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Vypocitejte objem krychle, jejiz povrch je 96 cm?.

Vypocitejte povrch krychle, jejiz objem je 512 cm’.

. Jedna sténa krychle ma obsah 144 cm”. Vypoditejte objem krychle.

Vypocitejte objem dané krychle, jestlize vite, Zze objem krychle s hranou polovi¢ni
délky ma objem 512 m’.

Je déna krychle o délce hrany 5 cm a kvadr o rozmérech 4 cm, 5 cm a 6 cm. Nejprve
odhadnéte a potom vypocitejte, které z téles ma vetsi objem. Déle porovnejte povrchy
obou téles.

Jak se zméni objem a povrch kvadru, jestlize kazdou jeho hranu zvétSime dvakrat?

Rozméry kvadru jsou v poméru 1 : 2 : 3. Jeho povrch mé velikost 198 cm?”. Urdete
rozméry kvadru a vypocitejte jeho objem.

Objem kvadru je 300 cm’, obsah dolni podstavy je 50 cm?, hrana AB ma délku 5 cm.
Vypocitejte rozméry kvadru a jeho povrch.

Pro rozméry plaveckého bazénu plati: d : §: h=10: 4 : 1. Do bazénu se vejde 625 m’
vody. Vypotitejte, kolik m? obkladii je tieba zakoupit na obloZeni stén bazénu,
pfidame-li 5% na odpad.

Vyroky se prodavaji v kartonovych krabicich — napft. krabice na mikrovinnou troubu
mé rozméry 52 cm, 32 cm a 40 cm a na zéhyby se ptidava 0,4 m” kartonu. Kolik m*
kartonu je tfeba na 1 000 krabic?

Jaky prostor v koupeln¢ zabira automaticka pracka s vyskou 85 cm, Sitkou 60 cm a
hloubkou 60 cm?

Benzinova nadrz je tvaru kvadru a ma rozméry 70 cm, 30 cm a 25 cm. Kolik litrii
benzinu obsahuje, jestliZze benzin saha 5 cm pod horni okraj nadrze? Na kolik procent
je nadrz naplnéna? (Uvazujte rizné polohy nadrze.)

Pavel ma akvarium tvaru kvadru o objemu 240 litrd. Tomas ma akvarium, jehoz
vSechny rozméry jsou polovina rozmérii Pavlova akvaria. Jaky objem ma Tomasovo
akvarium?



Hranoly

1.

Vypocitejte objem pravidelného trojbokého hranolu, jehoz vyska je rovna délce
podstavné hrany. Objem vypocitejte pro délku hrany a = 6 cm.

Vypocitejte, kolik hl vody se vejde do padesatimetrového zkoseného bazénu, jestlize
nejmensi hloubka je 1,2 m a nejvetsi hloubka je 3 m, Sifka bazénu je 20 m. Dale
vypocitejte, kolik kachlickli tvaru ctverce o délce strany 15 cm je tifeba
k vykachlickovani stén bazénu.

Sklenik mé tvar hranolu polozeného na bocni sténé. Podstavu tvoii lichobéznik a
trojihelnik (viz obr.). Dolni zékladna lichobéZniku ma délku 3 m, horni zakladna (a
strana trojuhelniku) mé délku 2 m, vySka lichobézniku je 1,8 m a vyska trojihelniku je
0,6 m. Vyska hranolu je 5 m. Vypocitejte

kolik m* skla je tieba na jeho vyrobu, jestlize 10 % povrchu tvoii kovové konstrukce.
Jaky je objem skleniku.

. Maly Jirka chtél védét, kolik zubni pasty je v tubé€ a tak ji postupné vSechnu vytlacil a

v pokoji byl valec pasty. Dokazete odhadnout, jakou mohl mit délku? Pocitejte pro
hodnoty: vnitini primér hrdla pasty je 6 mm a objem pasty je 75 ml.

Kruhovy bazén ma pramér 4,58 m a vysku 0,91 m. Kolik hl vody se do n¢j musi
nacerpat, je —li naplnén do vysky 10 cm pod horni okraj? Kolik hl vody se vejde do
mensiho bazénu, ktery ma primér 3,6 m, a vysku 0,9 m?

. Jak vysoky je vélec, jehoz plast mé obsah rovny obsahu jeho podstavy.

Vypocitejte rozméry valcové nadoby, ktera ma objem 1 litr a vyska je rovna praméru
podstavy.

Ty¢inka cokolddy ma tvar vélce a hmotnost 2 g. Byla vyrobena reklamni tycinka tak,
7e se dvacetkrat zvétsil polomér valce a dvacetkrat se zvétSila vySka valce. Kolik
kilogramil cokolady bylo potieba k jejimu vyrobeni?

Silo tvaru vélce mé vnéjsi obvod 31 m, tloustku zdi 45 cm a vnitini skladovaci vysku
8 m, Kolik m® prostoru je v ném k uskladnéni?

Foliovnik na zahradé ma tvar poloviny valce, pfedni a zadni sténu tvoii pilkruhy,
jejich polomér je 2,5 m a délka foliovniku (vyska valce) je 5 m. Kolik m® vzduchu je
ve foliovniku? Kolik m? folie je tieba ke zhotoveni foliovniku, ptida-li se na spoje o
20% folie vice, nez je povrch foliovniku?



8. Studna ma tvar valce priméru 1,2 m. Od povrchu k hladiné¢ vody je 4 m, hloubka
vody ve studni je 3,5 m. Vypocitejte:

a) Kolik m’ zeminy bylo vykopano?

b) Kolik hl vody je ve studni?
Jehlan

1. Zéasobnik na vapno ma tvar pravidelného ctyibokého jehlanu postaveného na hlavni
vrchol a je do poloviny své vySky zaplnén vapnem. Jako Cast objemu jehlanu vapno
zaujima?

2. Vypocitejte objem prostoru pod stfechou tvaru pravidelného ctytbokého jehlanu,
jestlize délka podstavné hrany je 4,5 m a vyska je 3,5 m.

Kuzel

1. Pisek je nasypan na hromadé¢, kterd ma tvar kuzele (pfiblizn€¢). Obvod hromady na zemi je
12,7 m, strana kuzele ma délku 2,2 m.

a) Odhadnste, kolik m’ pisku je na hromadé.
b) Vypogitejte, kolik m’ pisku je na hromadg.

2. Pravouhly trojihelnik se stranami 3 cm, 4 cm, 5 cm se otacel nejprve kolem kratsi
odvésny a potom kolem delsi odvésny. Vypocitejte objemy obou takto vzniklych kuZzela.

3. Stiecha tvaru kuzele mé primér podstavy 5 m a vysku 7 m. Kolik procent plechu ptipadlo
na zahyby, jestliZe se na pokryti stfechy spotiebovalo 62 m? plechu?

4. V jakém pomeéru jsou: velikost podstavy kuzele, velikost jeho plasté a povrch, je-li strana
kuzele rovna priméru podstavy?

5. Vypocitejte objem kuzele, jehoz plast’ je ¢tvrtkruh o poloméru s.

6. Z kuzelovité nalevky s primérem 36 cm a vyskou 48 cm prelijeme vodu do valcové nadoby
o pruméru 24 cm. Do jaké vySky bude sahat voda ve valci?

Dalsi ulohy

1. Krychli o hrané¢ délky a je opsdna a vepsana koule. Urcete pomér povrchli a pomér
objemu vsech tii téles.



2. Kouli o poloméru » je opsana a vepsdna krychle. Urcete pomér povrchii a pomér
objemt vSech tfi téles.

3. Urcete pomér objemu téles: koule o poloméru r, rovnostranného valce o poloméru
podstavy 7 (vyska je 2r) a kuzele o poloméru podstavy r a vysce 2r.
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